



12月16日,由广东互联网业联合会指导,羊城晚报报业集团、广州市增城区文化广电旅游体育局主办,羊城晚报品牌传播中心、广州市增城区旅游体育发展中心、虎牙直播、YY直播承办的2023活力湾区电子竞技比赛王者荣耀高校邀请赛线下赛阶段比赛在广州市增城区增城广场举行,在当天举行的四场1/4决赛中,南京传媒学院、广州市白云工商技师学院、广州华立科技职业学院、广东省外语艺术职业学院分别战胜各自对手。今天,四强队伍将继续鏖战,决出最终胜者。



比赛现场的Cosplay表演

湾区电竞盛宴持续擦亮增城体育名片

线下办赛助推“电竞+”产业发展

熟悉,面对一些突发情况能很快适应并调整应对。”谈到在半决赛中的发挥,黄同学表示虽然自己所在的队伍以3比0取胜,但比赛中还是暴露了很多沟通上的问题,“在进入野区和转线作战的时候我们的配合度还不够,这需要我们在接下来的时间里着重演练、提升。”

尽管天气阴冷,但本次比赛仍然吸引了众多电竞爱好者现场观战,其中不乏从广州其他区专程赶来的市民。家住海珠区的胡女士在观赛过程中不时为选手的操作击节赞叹,她告诉羊城晚报记者,自己非常热衷电竞比赛,尤其是王者荣耀项目,“之前在网上看到本次比赛的相关信息,我想线下阶段比赛的首个比赛日必须要来到增城体验比赛氛围。现场观摩选手阵容搭配、战术配合等方面的意识,真的让我学到了不少东西。”

2023活力湾区电子竞技比赛王者荣耀高校邀请赛为粤港澳大湾区电竞人才提供了展示自我的平台,更是他们燃烧激情的舞台。随着本次赛事的成功举办,更多有电竞梦想的年轻人切身体会到了电竞运动的热情,线下赛事的落地更有助于推动“电竞+”产业的发展。

作为赛事举办地的增城区

是有着1800多年历史的岭南古邑,是民间传说“八仙”中唯一女仙何仙姑的故里,被誉为珠三角的“翡翠绿洲”、大湾区的“美丽花园”。如今的增城区地处粤港澳大湾区的核心区域,是穗港深“黄金走廊”和广深科技创新走廊的重要节点,文化底蕴丰富,生态环境优越。增城区同样也是一片体育活动宝地,近年来,增城区主动融入粤港澳大湾区建设发展大局,聚焦高质量发展主题

主线,加快推进体育强区建设,体育活动异彩纷呈,仅在今年,增城区已连续举办2023赛季中国三人篮球联赛、2023粤港澳大湾区城市自行车挑战赛、粤港澳大湾区铁人三项赛、粤港澳大湾区跆拳道比赛、龙三格斗环球拳王广州邀请赛、2023年广东省中小学生乒乓球锦标赛、2023年广东省男篮联赛等多项重大体育赛事,极大促进了增城区“体育+文化+旅游”深度融合发展与资源

整合,树立绿美增城样板。随着2023活力湾区电竞比赛在增城的落地,增城区也将借势聚集电竞产业、完善产业链条,将有效推动增城激发创新活力,从而加快推动广州东部中心的“现代活力核建设”,为广州市加速打造“世界电竞名城”的目标添砖加瓦。

羊城晚报记者 吕航 郝浩宇
詹锡伟
实习生 黄明圆



选手们在比赛中

独家专访

南京传媒学院电竞学院常务副院长王思行:

电竞学院不生产选手,而是电竞从业者的摇篮

一提及“电竞学院”,可能大多数人的脑海里都会浮现出一众选手坐在电脑或手机屏幕前,于线上紧张搏杀的景象。王思行笑言这是社会对于电竞行业或开设电竞专业高校的一大误解。在他看来,电子竞技并非“洪水猛兽”,电竞学院也并不生产电竞选手,而是着眼于电竞产业的人才体系建设,立志于培育更多懂电竞的真正人才。

“电竞选手是严选出来的,而不是培养出来的。”王思行说,“一般电竞选手的快速发展期在16岁至18岁,而大学生的毕业年纪通常在22岁,这已经是电竞选手职业生涯的中晚期了。通过本科教学来培育电竞选手显然是不现实也是不明智的。”王思行进一步解释道,电竞和游戏是有着本质区别的,电竞作为一种新型职业,已经成为不少年轻人的就业选择。“我们学院其实是在培育电竞产业服务的人才,而不是传统意义上所说的电竞选手。”

据王思行介绍,南京传

希望培育更多懂电竞的专业人才

媒学院于2017年建立电竞学院,如今学院内设艺术与科技、播音与主持两个专业。前者主要培育游戏开发类人才,主要课程包括3D建模、场景设计以及人物插画等;后者主要培养电子竞技解说与主播,对标网络主播及电子竞技产业中下游领域。

“我们学院目前每年的报考人数都不低于万人,这也反映出社会对于电竞行业的热度以及对高校开设这一专业的认同。”王思行说,“同时我们专业的就业率也很好,达到了98.5%。无论是游戏或动漫公司的设计岗,还是电竞解说、转播服务、赛事运营,都是我们同学的就业方向,我认为从我们学院毕业的学生一毕业就是可以投身到工作中去的,在大学四年间他们已经经历了足够的训练,他们足够了解这个行业。”说到这里,王思行显得相当自信。

电竞赛事赋能传统产业,更能提升主办地城市魅力

作为南京传媒学院战队的带队老师,王思行高度评价了本届活力湾区电子竞技比赛王者荣耀高校邀请赛的组织工作,他认为这是一届非常成功的比赛。“无论是现场大屏幕的设置,还是比赛选手的竞技状态,都体现出

这届比赛的专业。”谈及本校战队在首场比赛中的发挥,王思行笑言道:“也许是因大家很喜欢广州,很喜欢增城,所以队员们在比赛中显得有些过于放松,我们在赛后也进行了探讨,希望能在接下来的比赛中有更好的表现。”

本届比赛在增城区中心增城广场举办,举办地周边商圈林立,电竞比赛落地于线下起到了带动当地消费的效果。在王思行看来,举办线下电竞赛事将会吸引大量年轻人的参与,有助于当地搭建起更加立体的电竞产业链,从而赋能传统产业发展。“像这届比赛一样,很多电竞比赛都会选择在商圈内举办。青年人本就是电竞产业的主力军,而他们同时也正是促进消费的主力人群,有赛事吸引更多年轻人来到这一商圈进行消费,这其实就是‘电竞+’的商业模式之一。”王思行说。

在活力湾区电子竞技比赛王者荣耀高校邀请赛的比赛现场,除了参赛选手和观众外,还有不少喜欢二次元文化的“COSER”前来打卡,形成了一道靓丽的风景线。在场的所有人都能感受到电竞带来的快乐和活力,而周边商圈的商户们也能从中得到实实在在的效益。王思行指着身边驻足拍照的人群道:“电竞产业其实是非常善于赋能传统经济的,这类年

轻的事物吸引着年轻人的目光,可以为我们传统的商区提供更多年轻人的玩法,也在提升着城市的魅力和吸引力,这也正是目前电竞赛事能够给举办地带来的促进和效益。”

在王思行看来,在电竞已经成为亚运会正式比赛项目的当下,电竞产业拥有着无比广阔的市场。而随着更多像2023活力湾区电子竞技比赛王者荣耀高校邀请赛这样优质电竞赛事的落地,将会给予电竞行业从业者更多信心,也会吸引更多有志青年投身到这个行业来。“如今国家已经在政策层面给予了电竞行业肯定,我也希望更多人能参与到行业中来,进一步放大电竞行业的正面功效,为我们国家的经济发展添砖加瓦。”王思行总结道。

羊城晚报记者 郝浩宇 吕航
詹锡伟
实习生 黄明圆



南京传媒学院队的选手们在比赛中

世界羽联总决赛

广东两国手晋级决赛 “凡尘”透露赛前小秘密

世界羽联巡回赛总决赛16日进行了半决赛的争夺,广东两国手继续高歌猛进,男双梁伟铿搭档王昶战胜印尼组合阿尔菲安/阿迪安托,女双陈清晨搭档贾一凡赢下“内战”,双双晋级决赛。

梁伟铿/王昶这对国羽新组合仅征战国际比赛一年时间,排名便跻身世界第一,首次征战总决赛战绩同样彪炳,小组赛先后击败两对世锦赛冠军谢定峰/苏伟译和保木卓郎/小林优吾,此役面对的是前世界第一的阿尔菲安/阿迪安托。

“双阿组合”曾是中国男双的最大拦路虎,在多站比赛中战胜过国羽多对男双组合。他们打法全面,速度快,小球衔接做得特别好,后场扣杀技术也很强。两组合此前交手3次,“梁王”1胜2负稍处下风。

本场比赛,双方从6平缠斗至20平,“梁王组合”凭借强势的抢网和后场下压连得2分,以22比20先下一城。次局两人体能下降,失误不断,以12比21输球。决胜局开始后,两人各自坐在场边冷静思考,并没有太多沟通。赛后两人回忆,当时在调整状态,在酝酿“一个较大的改变”,目的是找回节奏和战术,“因为那会儿打得有点‘上头’,还是不能跟着对方的节奏走。”梁伟铿说。

第三局开始后,“梁王组合”以11比3取得强势开局,虽一度被对方追至11比12,但两人稳住阵脚,将分差拉开至17比12,并最终以21比16晋级决赛。两人将与韩国组合姜珉赫/徐承宰争夺冠军,后者在半决赛以2比0击败了另一对国羽组合刘雨辰/欧烜屹。

英超

十人应战仍敲得胜鼓 热刺走出“森林”

英超第17轮的首战12月16日收兵,热刺做客以2比0击败诺丁汉森林,在此前经历了1平3负的低谷之后,终于迎来两连胜。虽然热刺仍在积分榜排名第五,但积分已升至33分,与本轮未赛排名第四的曼城持平。

热刺此役完全沿用了上一轮以4比1大胜纽卡斯尔的首发阵容,理查利森的状态恢复使得他可以担起中锋的重任,这让孙兴慜得以回到其擅长的左翼,此前的右翼库卢塞夫斯基则踢前腰,把右边锋的位置让给布伦南·约翰逊,这样的攻击配置与上一场完全一样。只是计划不如变化快,布伦南·约翰逊在第32分钟因伤被斯基普换下,这使得库卢塞夫斯基只能回到他熟悉的右翼,于是就有他在上半时补时第2分钟的精准传中,理查利森后点力压守将高高跃起头球破门,替热刺率先打破僵局。这也是理查利森近两场比赛射入的第3球,也是英超本赛季161场比赛的第500个进球。

其实,诺丁汉森林此役并非没有攻势,他们全场射门15次,

世俱杯

本泽马点球不进 吉达联合无缘半决赛

2023世俱杯在北京时间12月16日凌晨结束两场比赛,东道主吉达联合以1比3负于来自埃及的非洲冠军开罗国民(也译作阿尔阿赫利),无缘半决赛,本泽马罚失关键点球。在另一场比赛中,亚冠冠军浦和红钻以1比0力克中北美洲冠军利昂。

到了下半场,三名埃及国脚大显身手。中锋卡赫拉巴在第59和第62分钟送出两次助攻,左边锋沙哈特和中场阿舒尔分别进球,开罗国民以3比0领先,比赛提早失去悬念。

吉达联合拥有2022金球奖得主本泽马和前法国国脚坎特,非洲传统强队开罗国民拥有一支强大的整体。在上届非洲杯比赛中,来自利物浦的超级巨星萨拉赫带领埃及夺得亚军,开罗国民现在拥有8名埃及国脚。

吉达联合虽然坐镇主场,但整体实力不及对手。开罗国民在第21分钟打破僵局,左后卫马洛尔主罚点球命中。第41分钟,坎特传中造成人群中卫阿卜杜勒·穆奈姆手球,吉达联合也获得点球机会。本泽马操刀主罚点球受到客队球迷激光笔的干扰,他的射门质量不高,这记半高球被埃及

国脚希纳维扑出。

使用激光笔是非洲球迷的“陋习”,在2022世界杯非洲区预选赛的一场点球大战中,萨拉赫主罚点球一脚射飞,就是因为受到塞内加尔球迷激光笔的干扰,马内领衔的非洲杯冠军塞内加尔淘汰非洲杯亚军埃及。

到了下半场,三名埃及国脚大显身手。中锋卡赫拉巴在第59和第62分钟送出两次助攻,左边锋沙哈特和中场阿舒尔分别进球,开罗国民以3比0领先,比赛提早失去悬念。

吉达联合拥有2022金球奖得主本泽马和前法国国脚坎特,非洲传统强队开罗国民拥有一支强大的整体。在上届非洲杯比赛中,来自利物浦的超级巨星萨拉赫带领埃及夺得亚军,开罗国民现在拥有8名埃及国脚。

吉达联合虽然坐镇主场,但整体实力不及对手。开罗国民在第21分钟打破僵局,左后卫马洛尔主罚点球命中。第41分钟,坎特传中造成人群中卫阿卜杜勒·穆奈姆手球,吉达联合也获得点球机会。本泽马操刀主罚点球受到客队球迷激光笔的干扰,他的射门质量不高,这记半高球被埃及

羊城晚报记者 刘毅